

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бессонова Алексея Геннадьевича на тему: «Клиническое обоснование и эффективность комплексной антихеликобактерной терапии больных хроническим гастритом с эрозиями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни».

Диссертационная работа Бессонова Алексея Геннадьевича представляет значимый интерес в связи с актуальностью выбранной проблемы. Заболеваемость гастродуоденальной патологией зависит от региона России и колеблется в пределах 15-48%. Однако, истинная распространенность данной патологии выше, так как значительная часть эрозий не диагностируется. На секционном материале эрозивные поражения желудка обнаруживаются в 6 – 28% случаев. Эрозии слизистой оболочки верхнего отдела желудочно-кишечного тракта развиваются более чем у 50% лиц, длительно принимавших нестероидные противовоспалительные препараты. Среди причин кровотечения из желудка и двенадцатиперстной кишки эрозии и язвы составляют от 10 до 30%.

С этих позиций диссертационная работа Бессонова А.Г., целью которой явилось обоснование комплексной антихеликобактерной терапии у больных хроническим гастритом с эрозиями с применением СМТ-фореза хлоридного бромйодного рассола курорта «Ува» (Удмуртская Республика) является актуальной и представляет несомненный научный и практический интерес.

Данное исследование решает научную задачу по улучшению результатов лечения хронического гастрита с эрозиями путем усиления антихеликобактерной терапии СМТ-форезом хлоридного бромйодного рассола курорта «Ува».

Автором впервые проведена сравнительная комплексная оценка клинико-функциональных показателей и морфологического состояния слизистой оболочки желудка при усилении эрадикационной терапии СМТ-форезом лечебного рассола у больных хроническим гастритом с эрозиями. При этом доказано выраженное снижение агрессивных характеристик интрагастральной среды (обсемененность *HP*, гиперацидность, высокий уровень пепсиногена I и II, дуодено-гастральный рефлюкс) при повышении протективных потенциалов (нормализация моторной и ощелачивающей функций на фоне улучшения микроциркуляции) в процессе предложенной терапии. Установлено положительное влияние комплексной эрадикационной терапии с СМТ-форезом лечебного рассола санатория «Ува» на микрорельеф слизистой желудка, процессы пролиферации клеток и эффективность эрадикации.

Диссертационная работа Бессонова А.Г. выполнена на достаточном объеме исследований, с применением современных инструментальных методов и методов статистического анализа.

Таким образом, диссертационная работа Бессонова Алексея Геннадьевича на тему: «Клиническое обоснование и эффективность комплексной антихеликобактерной терапии больных хроническим гастритом с эрозиями», является завершенным научно-квалификационным исследованием, в котором клинически обосновано применение патогенетического метода лечения больных хроническим гастритом с эрозиями. Данный метод терапии внедрен в практическое здравоохранение, что позволило сократить сроки эпителизации хронических эрозий желудка на фоне выраженного эрадикационного эффекта и обеспечить более высокую экономическую эффективность терапии.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы, полученные данные обработаны современными статистическими методами, достоверны, выводы логично вытекают из поставленных в работе задач.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

По новизне, актуальности, объему клинического материала, методическому обеспечению, достоверности полученных результатов, научному и практическому значению для клиники внутренних болезней работа А.Г. Бессонова полностью соответствует требованиям, установленным п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

20.05.2015

Профессор кафедры факультетской
терапии с курсом профессиональных
болезней ГБОУ ВПО «Омский
государственный медицинский
университет» Минздрава России,
д.м.н., профессор

Ахмедов Вадим Адильевич

ГБОУ ВПО «Омский государственный медицинский университет» Минздрава России
644024, г.Омск, ул. Лермонтова, д. 41 (3812) 31-96-97.

Официальный сайт: www.omsk-osma.ru E-mail: v_akhmedov@mail.ru

Подпись В.А. Ахмедова заверю

